

В диссертационный совет Д 212.196.11
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

Отзыв на автореферат диссертации

Аварского Самюэля Александровича на тему: «Особенности формирования и перспективы развития Евразийского экономического союза», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.14 - Мировая экономика

Международное экономическое сотрудничество и формирование региональных таможенных союзов и интеграционных блоков является трендом нынешнего этапа развития мировой экономики, как наиболее эффективный инструмент защиты от угроз несущих в себе процесс глобализации, а также как действенный способ повышения устойчивости национальных экономик от случающихся достаточно часто в последнее время мировых экономических кризисов. Создание интеграционных блоков помогает совместными усилиями защитить национальные интересы стран, особенно если сложно самостоятельно выстоять в конкурентной борьбе против более сильных и экономически развитых стран.

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения, поскольку без создания единого интеграционного блока, постсоветские страны рисуют втянуться в дезинтеграционные процессы, проталкиваемые нашими экономическими конкурентами. В работе раскрываются слабые стороны экономик стран-членов интеграционных процессов, и как следствие всего интеграционного объединения в целом. Приведен опыт зарубежных стран, которые оказались в экономическом кризисе, в связи с «финансовой агрессией» со стороны крупных инвестиционных фондов со спекулятивным капиталом.

В автореферате Аварского С.А. подробно рассмотрены и проанализированы перспективы Евразийского экономического союза, с перечислением необходимых шагов для минимизации рисков связанных со слабыми сторонами в экономиках стран-членов ЕАЭС, а также автор обозначил главные приоритеты при реализации интеграционных планов для достижения долгосрочной устойчивости евразийских интеграционных процессов.

Судя по автореферату, автору удалось провести анализ причин низкого экономического роста стран-членов ЕАЭС и определить возможные меры, при принятии которых экономическое благосостояние этих стран будет расти опережающими темпами. Также автор определил приоритетные направления торгово-экономического взаимодействия между странами ЕАЭС и странами Азиатско-Тихоокеанского региона, оценив перспективы участия ЕАЭС в глобальных торгово-экономических соглашениях таких как: Транстихоокеанское партнерство, Трансатлантическое торговое и инвестиционное партнерство, а также Всеобъемлющее региональное экономическое партнерство. Такой подход позволил автору получить результаты, имеющие несомненную научную новизну, которые характеризуют теоретическую значимость диссертационного исследования.

Практическая значимость работы определяется высоким уровнем конкретных рекомендаций, что формулирует автор в процессе поиска новых путей и методов промышленной кооперации, а также развития международного сотрудничества в целом. Материалы, выводы и рекомендации, приведенные в работе, могут представлять интерес для научно-исследовательских учреждений. Они также могут быть использованы в учебном процессе при подготовке бакалавров по мировой экономике и международным экономическим отношениям.

Автореферат диссертации соответствует ее содержанию. Опубликованные статьи - 12 работ общим объемом 6,49 п.л., из которых 7 статей в рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России журналах, отражают основные результаты диссертационной работы.

Вместе с тем, насколько можно оценить по автореферату, работа не лишена некоторых незначительных недостатков. Так, например, автор не уделяет должного внимания перспективам развития малого и среднего предпринимательства в странах-членах ЕАЭС.

Однако указанное замечание не снижает общей научной и практической значимости диссертационного исследования. В диссертационной работе поставлена и на высоком научном уровне реализована цель, где автору удалось исследовать основные вопросы и проблематику формирования и перспектив развития ЕАЭС.

В целом, указанный недостаток не снижает научной и практической значимости диссертационной работы, в связи с чем можно сделать вывод, что диссертация Аварского С.А. «Особенности формирования и перспективы развития Евразийского экономического союза» соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Кандидат исторических наук, л
заведующий кафедрой экономи
Международной академии
бизнеса и управления



Б.В. Любецкий

Адрес: 129594, г. Москва, 5-й проезд Марьиной рощи, дом 15а.

Телефон: +7(495) 631-66-65

E-mail: lubetsky-64@yandex.ru

Подпись Любецкий Б заверяю
Нач. о/к Люб -
«20 » марта 2017 г.